

Απαιτούμενα έγγραφα για Αίτηση Αναστολής  
Clawback και Rebate

Για την άσκηση Αίτησης Αναστολής κατά του clawback και rebate θα πρέπει να αποδεικνύεται εγγράφως ότι η με την καταβολή των ζητούμενων ποσών είναι δύσκολο να επιβιώσει το ιατρείο ή ο γιατρός ή η οικογένειά του.

Από τα συχνά ερωτήματα που υποβάλλονται διευκρινίζουμε τα εξής:

α. Η ημερομηνία μέχρι 10 Ιανουαρίου είναι ενδεικτική. Δεν υπάρχει προθεσμία, μπορεί λ.χ. να δοθούν και 17 και 24 Ιανουαρίου. Θα πρέπει όμως να θυμόμαστε ότι η αίτηση αναστολής έχει χαρακτήρα ασφαλιστικών μέτρων και έτσι δεν μπορεί να είναι η προθεσμία απεριόριστη. Μπορεί βέβαια να γίνει και στο χρονικό σημείο κατά το οποίο ο ΕΟΠΥΥ είτε θα κάνει εκτελεστή την απαίτησή του είτε θα αρχίσει να συμψηφίζει με τα ποσά που επρόκειτο να δώσει στους γιατρούς.

β. Ένα ερώτημα που συχνά υποβάλλεται είναι ότι οι λογιστές στον ισολογισμό εσόδων/εξόδων βγάζουν μια κερδοφορία, λ.χ. 500 ή 1.000 ή 1.500 ευρώ κατά μήνα. Το ζήτημα όμως εδώ είναι να αποδειχθεί στο δικαστή ότι όχι μόνο το ιατρείο «δεν τα βγάζει πέρα», αλλά πέρα από το ιατρείο υπάρχει και η οικογένεια της/του γιατρού. Λ.χ. αν υπάρχουν ένα ή δύο ή τρία παιδιά, αυτά επιβαρύνουν το οικογενειακό εισόδημα, ακόμη και οι λογαριασμοί ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, ακόμη και συγκεντρωτικός κατάλογος των εξόδων που πρόκειται να δοθεί στη ΔΟΥ κατά τη φορολογική δήλωση. Μπορεί τα παιδιά να είναι στο στρατό, να σπουδάζουν σε άλλη πόλη (λ.χ. μισθώματα στην άλλη πόλη, να σπουδάζουν σε ιδιωτικά σχολεία ή σε ξένα πανεπιστήμια (οπότε παρατίθενται τα διδάκτρα, εισιτήρια συγκοινωνιών κ.ο.κ.). Μπορεί να υπάρχουν επιβαρύνσεις από δάνεια του ιατρείου ή του σπιτιού, από πιστωτικές κάρτες κ.λπ. Μπορεί να υπάρχουν σε περίπτωση διαζυγίου διατροφές. Όλα αυτά, αλλά και κάθε σχετική δαπάνη της οικογένειας μπορούν συγκεντρωτικά να μπουν μέσα στην Αίτηση

Αναστολής, αρκεί να αποδεικνύονται με έγγραφα. Έτσι, λ.χ. χρήσιμα είναι να τεθούν υπόψη του δικαστηρίου, ενδεικτικά, τα εξής έγγραφα:

γ. Εκκαθαριστικό σημείωμα εφορίας έτους 2012.

δ. Ισολογισμός (για εταιρείες).

ε. Πίνακας προσωπικού θεωρημένος από την αρμόδια Επιθεώρηση Εργασίας, σε περίπτωση που απασχολείται προσωπικό.

στ. Οφειλές σε προμηθευτές ή τρίτους, που αποδεικνύονται είτε με λογιστικό έγγραφο είτε με εξώδικα, αγωγές, ασφαλιστικά μέτρα κλπ.

ζ. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης (σε περίπτωση οικογενειών με παιδιά, δεδομένου ότι τα παιδιά συνεπάγονται έξοδα).

η. Οποιοδήποτε άλλο έγγραφο που αποδεικνύει ιδιαίτερη δαπάνη (λ.χ. βεβαίωση από τράπεζες για δάνεια, απόδειξη καταβολής διδάκτρων σε ιδιωτικό σχολείο, σχολή, πανεπιστήμιο κ.ο.κ.).

**Τα έγγραφα αυτά θα πρέπει να αποσταλούν με συστημένη ταχυδρομική επιστολή με στοιχεία παραλήπτη: *Χάρης Τ. Πολίτης, Σικελιανού 15, Νέο Ψυχικό, Τ.Κ. 15451, τηλ. 2106756747* το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 24.01.2013, ώστε να ασκηθεί εγκαίρως η Αίτηση Αναστολής.** Εάν δεν έχει ήδη κατατεθεί το ποσό των 738 ευρώ (600 ευρώ πλέον ΦΠΑ), που αντιστοιχεί στην Αίτηση Αναστολής, θα πρέπει μέχρι τις 10.01.2013 να κατατεθεί στο λογαριασμό **ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 075/756661-15** (όνομα Γεώργιος και Νικόλαος Σιδηρόπουλος). **Από άλλη τράπεζα μπορεί να αποσταλεί με IBAN GR7301100750000007575666115** με τους ίδιους δικαιούχους. Κατά την κατάθεση στην τράπεζα να αναγράφεται για αναστολή ή για ΕΟΠΥΥ στην αιτιολογία μαζί με το ονοματεπώνυμο αυτού για λογαριασμό του οποίου ασκείται η αίτηση αναστολής, για να μπορεί να γίνει η επαλήθευση καταβολής των χρημάτων. Μπορεί να στέλνεται και fax της απόδειξης στο 210 6729207 (λειτουργεί από 15.00 ως 09.00 της επομένης) ή στο email [chpolitis@gmail.com](mailto:chpolitis@gmail.com).